
江苏省工业和信息化厅文件

苏工信融合〔2020〕150号

关于组织实施全省工业互联网解决方案

应用推广工作的通知

各设区市工信局，昆山市、泰兴市、沭阳县工信局，有关单位：

为深入贯彻《省政府关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的实施意见》（苏政发〔2018〕98号），推广和应用一批面向特定行业、特定场景的工业互联网应用解决方案，培育和壮大一批工业互联网解决方案提供商，服务我省制造企业应用工业互联网实现提质、降本和增效，现启动实施全省工业互联网解决方案应用推广工作，有关事项通知如下：

    一、工作目标

立足企业应用需求，以推进企业提质降本增效为目标，实施“四个五”一期工程：选取50个以上优秀工业互联网应用解决方案，推进50个以上重点工业互联网平台与省内新型工业化示范基地合作，推动500家以上制造企业应用优秀解决方案，服务合同金额50亿元以上，逐步建立完善我省工业互联网应用解决方案的资源汇聚、供需对接、交易推广等公共服务平台。（以下简称“淘方案”平台）
    二、工作任务

以服务企业核心竞争力提升为出发点，摸排本地区企业、行业工业互联网应用需求，组织工业互联网服务商开展特定场景、特定行业解决方案研发攻关，通过“淘方案”平台征集需求意向，设置共性解决方案榜单，揭榜竞赛遴选优秀解决方案，在全省新型工业化示范基地（重点园区）推广应用，助力我省制造企业应用工业互联网实现提质、降本和增效。

    三、工作程序

应用推广工作由省内工信部门联合园区管理部门协同组织，共分为需求征集、方案攻关、意向选择、评估设榜、揭榜竞赛、推广应用、评估验收等七个阶段。

（一）需求征集。省内工信部门和园区管理部门加强调研梳理、组织召集辖区内企业将在数字化、网络化、智能化提升中遇到的困难、痛点问题，上传至“淘方案”平台。

（二）方案攻关。在公开征集和梳理企业需求的基础上，省工信厅组织工业互联网解决方案服务商研发攻关，经遴选后形成专业化、系统化的解决方案，上传至“淘方案”平台。

（三）意向选择。各级工信部门、园区管理部门加强组织属地需求企业登录“淘方案”平台，指导企业结合自身在工业互联网各应用场景的问题需求，在“淘方案”平台线上选择有意向的解决方案。

（四）评估设榜。围绕线上收集的企业有意向的解决方案，聚焦特定行业、特定场景、特定领域开展统计分析，组织专家评估设定需求度高、涉及面广、共性强的解决方案需求榜单。

（五）揭榜竞赛。委托第三方专业机构组织开展工业互联网应用解决方案揭榜竞赛活动，以企业用户代表为主组成专家评委团，采取线上材料评审、线下现场答辩方式，遴选需求榜单的优秀解决方案。
（六）推广应用。省工信厅将积极开展全省工业互联网区县（园区）行活动宣传推广入选优秀解决方案，各市工信部门和园区管理部门积极组织需求企业、意向企业参加各类供需对接活动，共同推动优秀解决方案落地应用。

（七）评估验收。省工信厅将从优秀解决方案服务企业数量、服务合同金额、服务成效等方面进行指标考核，作为有关项目验收以及遴选优秀解决方案、优秀服务商的依据。

    四、相关要求

（一）请各地工信部门按照通知要求认真组织辖区内企业登录“淘方案”平台（http://101.37.157.241:9000），结合自身需求选择有意向的解决方案，并做好各阶段相关组织工作，确保应用推广工作取得实效。企业在“淘方案”平台的意向选择截止日期为每年的3月20日。因疫情影响，今年的意向选择和需求上传截止日期延长至4月30日。
（二）省工信厅下一步将逐步完善“淘方案”平台功能，每年度上半年开放线上企业需求征集，下半年组织工业互联网服务商针对需求开展研发攻关，并于每年的第一季度组织遴选合格的解决方案上传至“淘方案”平台供企业意向选择。请各级工信部门参照时间节点加强组织、征集企业需求上传平台。
（三）对符合省级工业和信息产业转型升级专项资金项目要求的解决方案服务商和应用企业予以支持。
附件：全省新型工业化示范基地（重点园区）名单
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