
江苏省推进“互联网+小微企业”行动计划
                   
为贯彻落实《工业和信息化部贯彻落实＜国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见＞的行动计划》和《江苏省委、省政府关于加快发展互联网经济的意见》，推动小微企业应用互联网提升创新力和生产力，推进大众创业、万众创新，特制定本行动计划。
一、指导思想
遵循“政府引导、企业主体、社会参与”的基本思路，以提升小微企业质量和效益为核心，以促进互联网与小微企业深度融合为主线，以平台建设和完善服务为抓手，有效整合社会资源，培育互联网企业和骨干平台，推动小微企业利用互联网技术和资源实现转型升级、提质增效，为建设具有国际竞争力的先进制造业基地奠定坚实基础。
二、行动目标
到2020年，互联网与小微企业深度融合，全省小微企业信息化水平明显提高，基于互联网的新模式、新业态不断涌现，互联网成为大众创业万众创新的重要支撑平台。
——互联网应用水平进一步提升。全省小微企业研发设计、生产管理、营销服务等关键环节互联网应用覆盖率大幅提升，电子商务应用率超过90%，全省数字企业超过10万家。
    ——信息化服务体系进一步完善。建成布局合理、功能完善、便捷高效的中小企业信息化服务支撑体系，培育扶持10家基于云服务的全省性信息化应用平台，建成100家“互联网+小微企业”信息化应用服务站。
——支撑大众创新创业作用进一步增强。加快建设一批众创空间，全省培育“四众”（众创、众包、众扶、众筹）新平台50个，建设一批智慧型小微企业创新创业基地，培育一大批互联网与小微企业融合示范企业。
三、行动内容
（一）提升小微企业信息化水平。实施小微企业信息化推进工程，促进信息技术在企业研发设计、生产制造、经营管理等全流程的综合集成应用，提升小微企业运营效率。深入开展数字企业创建工作，每年认定一批星级数字企业，示范引领小微企业向“智慧小微”转型升级。支持举办“百场万企”信息化知识培训，普及信息化知识。
（二）推动互联网技术运用。集聚资源建设面向小微企业的云服务平台，为小微企业提供研发设计、优化控制、设备管理、质量监控与分析等应用软件和在线解决方案。举办“软件（服务）免费送”等活动，促进小微企业应用云平台，促进云平台做大做强。实施“上网触电”专项计划，推动小微企业依托专业化电商平台开展电子商务应用，支持小微企业利用APP、微博、微信、社交网络等创新电子商务服务模式。
（三）培育新模式新业态。组织开展“互联网+小微企业”融合试点示范，在开放式研发设计、网络化新型制造、平台经济等重点领域，培育和发现一批互联网与小微企业融合示范企业。分行业、分领域建设小微企业“互联网+”转型升级实训基地，帮助小微企业构建新型生产体系，发展网络制造新型生产方式。
（四）完善服务体系。实施中小企业公共服务平台网络建设工程，重点建设1个全省枢纽平台、31个市县综合窗口平台和29个产业集聚区窗口平台，实现服务资源的互联互通、信息共享和服务协同。鼓励电信企业和大型互联网企业打造开放共享的资源平台，为小微企业提供以租代建、支持核心业务发展的服务。探索供应链金融、电子商务信用融资等小微企业融资新模式和新渠道。
（五）促进信息化服务平台发展。实施小微企业信息化服务平台O2O（线上线下）推进计划。线上，重点发展工业云、“e企云”、虚拟软件园等平台，为企业提供网上信息化产品和服务。线下，整合电信运营商等产业链各方资源，在产业园区、商务楼宇、专业市场等小微企业集中的区域，建设一批“互联网+小微企业”信息化应用服务站，为小微企业提供信息化产品展示、体验、咨询、解决方案、培训沙龙等服务。
[bookmark: _GoBack]    （六）支持小微企业创新创业。发挥“互联网+”集众智汇众力的乘数效应，实施小微企业“创新之家”培育计划，培育一批依托产业的专业化众创空间，建设一批智慧型小微企业创新创业基地，为小微企业提供互联网应用、创新创业等服务。深化省市共建互联网产业园、众创园，发展互联网创新创业服务机构，培育一批创新型互联网企业。
    四、组织保障
（一）加强组织领导。各级经信（中小企业）部门要把推进“互联网+小微企业”行动作为“十三五”中小企业工作重点，建立健全推进机制，明确分管领导和牵头处室，结合本地区中小企业发展实际，制定工作方案，加强工作协调和督导，形成全省推动“互联网+小微企业”行动的合力。
（二）加大政策扶持。发挥省级工业和信息产业转型升级专项资金作用，加大对“互联网+小微企业”的支持力度。支持各地实施小微企业“信息化券”制度。鼓励开展设备融资租赁等商业模式创新，为小微企业“机器换人”、智能化改造提供有力保障。加强示范引导，培育一批小微企业信息化应用示范企业和信息化服务示范单位。支持发展小微企业信息化服务联盟。
（三）建立绩效评价体系。探索建立符合市场评价准则的“互联网+小微企业”评价体系。制定小微企业信息化服务平台评价标准，逐步建立平台信用体系。各地要做好“互联网+小微企业”发展政策落实情况调研、发展情况统计汇总等工作，及时反馈有关进展情况。
